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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik hotenkint egyszer

Vasárnap.
Felelős szerkesztő és kiadó társ:

Skribanek Cféza

«'jft rg^et-rai trzi <sr.

A tanügyi kongresszus.
A II. országos és egyetemes 

tanügyi kongresszus f. évi július 
hó 3-án reggel nyílik meg'és <8- 
án zárja be üléseit. Fontos illések 
lesznek azok, korszak alkotók a 
tanügyi történelem lapjain.

Hazank tanféríiai gyűlnek 
össze a székes - fő varosban, hogy 
a millenáris esztendőben a szent 
ügy tanügy érdekében tanács­
kozzanak, együttes, közös határo­
zatokkal a magyar tan ügy felvi­
rágzásának alapkövét letegyék és 
a második ezredévre felépíthessék 
amaz épületet, mely a magyar ál­
lam, a magyar nemzet legdísze­
sebb palotája leend.

A tanügy minden rangú kép­
viselője ott lesz^a nagy munkánál, 
hogy közös erővel hozzá járulja­
nak annak a szép feladatnak a 
megoldásához, mely a nemzeti 
szellem felvirágzását ezé 1 ózza. 
Szép munka lesz ez, nemes, mely 
a haza nemzeti szellemének biz- 
tositékát fogja letenni, hogy az a 
nemzet, mely ezer éven keresztül

gaslalra képes emelni, miszerint a 
többi müveit államokat messze 
üil fogja haladni.

Igen találó Jókai Mór dr. ha­
zánk koszorús költőjének mondá­
sa . hogy Magyarországot még 
egyszer meg kell hódítani és ez a 
hadviselés a tanítókra vár."

A mostani kongresszus ver­
buválja a tan ügy embereit, meg­
alkotja, összepontositja a hadsere­
get kiadja a közösen megállapí­
tott hadiparancsot es megkezdi 1 ló­
éit ó hadjáratát. Elkezdi a harezoí 
a nemzeti szellemi kivívására, a 
nemzeti kultur és művelődés el­
érésére.

Es e harcz nem lesz nehéz, 
mert ott a hol a katonák oly lel­
kesek, mint a minők a haza je­
lenlegi tanítói, ott biztos győze­
lemre lehet számítani, a hol*'a ta­
nítok oly kitartóak mint nálunk, 
ott biztosra vehetjük, hogy a csa­
ta meglesz nyerve és hazánk szel­
lemi fejlődése diadalt fog aratni.

A tanítók tanácskozása méltó 
lesz ahhoz a testülethez, melynek 
kezében a haza szellemi sorsa van-----— ~v, vzíjv 1 v v vii ív VI VnZ/lli I I---------^ ívurr ouioa v üli

folyton karddal volt kénytelen j üdéve; mert a tárgysorozatra tű­
it iizdeni a létért, a második ezred- j zpü tételek mindegyike egy-cgv 
évl)en a szellemi liarczol fogja fel- j lényeges reformot van hivatva le­
vehetni, hogy azzal kivívhassa a t(isitcni a tan ügy fellendülése ér­
nemzet felvirágzását. Be fogja mu-1 dőltében.
tatai, hogy a nagy küzdelem árán j Úgy a kitűzött tételek fontos- 
megtartott hazát oly szellemi ma-jsága, valamint az azokról hozott

tigesz évre -1 írt, félévre 8 írt, negyedévre I írt.
Nyiltór sora 20 kr,

Hirdetések nagyság szerint.

határozatok megfogják mutatni az 
intéző körüknek a tanügyi viszo­
nyok jelen állapotát, a módot és 
eszközt azok javi asára, a reform 
intézkedéseket a tanügy fellendü­
lésére.

Ennél fogva szükséges, hogy 
az intéző körök is figyelemmel 
kisérjék a kongresszus menetét, 
megszívleljék az azon hozott ha­
tározatokat és ebben az értelem­
ben nyújtsanak segítséget azok 
keresztül vitelében. Mert hiába, a- 
kármilyen ideálisan ragaszkodnak 
is a tanítok és tan ügy emberei hi­
vatásukhoz, bármilyen lelkesen és 
önfeláldozóén működnek pályáju­
kon, ha az intéző körök nem mél­
tatják nemes munkájukat, nem 
becsülik meg hazafias törekvései­
ket, nem hallgatják meg őket, nem 
emelik érvényre a tanítóság hatá­
rozatait, akkor a tanügy nem tud 
és nem fog felvirágozni és a haza 
nem lesz képes a kellő szellemi 
magaslatra felemelkedni.

A tanféríiák megteszik köte­
lességüket, megfogják mutatni, 
hogy hivatásuk magaslatán álla­
nak, testtel és lélekkel akarják e- 
melni és fejleszteni a haza legfon­
tosabb tényezőjét, még vsak egy 
dolog k 11 hozzá, hogy az intéző 
körök is szíveljék meg a haza szent 
ügyet és akkor a haza boldogulni 
fog. Úgy legyen!

Ei seimiger János.

T Á 1 € % A.

Egy kis statisztika.
A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája.

Irta: I)r. Siklós.) Albert

A nyolcvanas évek elején Dr. Fodor 
tanáromnak a szaporodási statisztikáról 
tartott előadásán hallottam először az alsó 
Somogymegye némely vidékének még a 
Franciaországénál is szomorúbbnak ecse­
telt szaporodási viszonyait, a mit közön­
ségesen példával úgy szoktunk megvilágí­
tani: mig 110 év leforgása alatt Német­
ország lakosainak száma megkétszerező­
dik, addig Franciaország népsége fclényi- 
re olvad le. Szinte hitetlenül fogadtam 
nagynevű tanárom c nyilatkozatait.

A sors akarata folytán ötödéves itt 
működésem alatt bő alkalmam nyillott a 
fent jelzett állapot rideg valóságáról a 
legalaposabb meggyőződést szerezhetni, 
hegelső sorban a család körülményei után

■xasma^sms»-
tudakolva feltűnt, hogy csak ritkán volt 
több egy gyermeknél, de még ezzel szem­
ben felette sok a gyermektelen család.

Ezen észlelőiemről először a nálunk 
is közkedveltségii Bcgedy esperes urnák 
szólottám volt, a ki ez alkalommal közölte 
velem az ezen állapotok megvitatására 
összehívott ankét eredménytelen tanács 
kozását, hol csak annyiban állapodtak 
meg egyértelműi eg, hogy ezen szomorít 
állapotok okát a megélhetést és vagyon 
szerzést nehezítő sok és nagy terjedelmű 
latifundumokban kell keresni.

. E felfogást megcáfolni nem lehet, 
mert statistice is bebizonyítható, hogy a le­
kötött birtok százalékának növekvése 
egyértelmű a születési százalékok apadá­
sával, szóval az ankét az alsó Somogy 
ezen viszonyait illetőleg már jóval koráb­
ban a Beksics legújabb! álláspontjára 
helyezkedett, mely szerint a magyarfaj 
szaporodásának gátjául szolgáló birtokvi­
szonyokat kellene rendezni, ezt Beksie
több egymásután következő generációval 
végeztetné szép csendesen minden meg­
rázkódtatás nélkül.

Ámde az időnek is vannak tervei és 
tligha hagyja szabadjára a terrénumot a 
Beksics jó számításainak és szép ideája 
számára. S végül, ha ezen abszurd sza­
porodási viszonyok több megrázkódtatá­
soktól ment generálion át tartanak ■— je­
lenleg csak másfél generatios idős —■ mi­
vé lesz a speciális magyarfaj V a rut szy- 
borita váz jelzőjét nem lesz kire al­
kalmazni.

Szerény véleményem szerint helyes 
nyomon, de távolban kutattak, holott c- 
zok előtt még közelebbi körülményeket 
kellene mérlegelni. Legyen szabad ez al­

ommal csak körvonalazva nyilatkoz­
nom, a statisztikai adatokkal támogatott 
részletezést monographiám számára tartom 
1 mn. A baj kulforrása főleg a sajátos csa­
ládi viszonyok és ebből folyó, már vérré 
vált téves felfogásokban rejlik, úgy, hogy 
üt első sorban csakis társadalmi utón, az 
összes hivatott tényezők együttes működő­
ével kellene megküzdeni. Nálunk meg 

■ z nem múlta idejét, mig Franciaorszá - 
; un jóformán igen. Közéletünket és an­
nak minden egyes fázisát befolyásoló po-
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C s a r íi o
Bécsiül Parisig.

útirajz Hátim szky Gyulától.

lYuisbtm.
(folyt.)
Másnap ismét a set. Denis boulevard

ép itószvt remekműve fill it ássák elő,mely­
hez hasonló nem esni; 1 Vitásban, de az e- 
gész világon sem található. Arany és már­
vány nyal nem gazdálkodtak ez épületnél; 
külseje fényes, belseje pedig — melyet 
két nappal később láttunk vakító pom­
pájúnak mondható.

A Boulevard des (’apúeines másik 
végén, tágas téren áll, magas alapzaton, 

1- i Bár is legszebb temploma: a Magdolna 
nál kezdtük sétánkat, csakhogy most el- templom. Görög styl bon épült minden el­
lenkező irányban haladtunk a belváros fa- dalról korinthi oszlopok köritik, összesen 
lé, áttérve a Bonn Non volle boulevardra;. hetven. Ezek mögött egész sorozata van 
itt a forgalom valóságos áradathoz hason-! a szenteket ábrázoló szobroknak. Nagy szó­
lítható, mely mindig nagyobb - nagyobb , les Jépesözet vezet fel a templomba, mcly- 
lesz a szomszédos E itlevard Poissonievs ! nek humlokzatán nagy méretűszobormű az 
es Montmartra felé. í utolsó Ítéletet ábrázolja: közepén a Meg-

! z utak a város központjába visznek, j váltó, jobbján egy angyal, ki ;t harsonába 
Mindinkább záporodnak itt a kávé-1 fúj s az iidvözülfek, balján az elkárliozot- 

házak, éttermek és a nagyszerű kirakatok;! tak és szí. Magdolna, ki érettük könyö- 
a kocsiközlekedést pedig naponta száz-1 rög. K templom torony nélküli. Nagy két­
ezerre becsülik. I tus szárnyú bronz kapu nyílik a templom

Itt van t !■ k között, a üt) frankos j belsejébe, hol szintén több szobormű van. 
ebédjeiről igen ihres .. Restaurant Bré- j A belső falak márvánnyal burkoltak. A 
bs.it , továbbá két igen szép színház, a ; i’ö oltár mögött egy nagy freskó kép ra- 
••• iedo, honnan az énekesek kikerülnek, I gadta meg figyelmünket, mely katholikus 
t melynek nem kevesebb mint 73 tanéi-: vallás terjedését ábrázolja, 
ra és (»00 rendes növendéke van. J I. Napoleon elrendelte, hogy c tem-

1 v*\ hib»b halmh a a \ ivienne utezatói j plombán — melyet a dicsőség templomá- 
nem messze láttuk a görög Ízlésben épült jliak szánt — minden évben az austerliczi 
börze-palotát; számtalan nagy oszlopok és jénai Csata napján szónoklat tartassák 
es allegorikus alakok díszítik. a katonai erényekről és emlékbeszéd ama

. K(izel a tözsde épülethez van a Ri- két csatában elesettek fölött; szigorúan 
eheheu - utcza, itt kezdődik a nagy belső | megtiltá azonban, liogy ű róla csak egy 
boulevardok legszebb része, inint a bottle \ szóval is említés tétessék.
\iiid de> Italic is, .1 ml a legpompásabb disz-j E templomtól rövid utcza vezet ki 
ínűuiuk, ékszerek kirakatai kápráztató int a Place de la ('oneorde-ra, mely Pár is 
ta>- al bírnak *s a nagyszerű éttermek es • li-v.szebb, legnagyobb és lcgemlékozcto- 
kavéházak is rendkívül meglepők. i seiib köztere.

A szintén igen szép és élénk boule-1 A Szajna, partján fekszik, közepén 
várd des < 'apacin s - en át az opera - térre j van a hatalmas Juksori obelisk, mely egy
értünk, mely egyik legnagyszerűbb részle 
te Párisiink.

Hét széles utcza nyílik e térre; maga 
az Opera pompás egy épület, melyre te­
mérdek pénzt költöttek; csak az építő hely 
melyen az opera áll, tiz és fél millió franc­

ba rab rózsa gránitból van és 23 méter 
mag is. Ettől jobbra és balra két pompás 
nagy szökőkút díszíti a tért, melyek min- 
bvnikének három medonezéje van, egy- 
ii:a löiött, delpliinekkel és Triton alakok­
kal. Az obelisk bicrnglyphái 11. Ramsest,

bn került, maga az épület pedig közel 30 | mint. a „világ urát" a „napot“ az ^ellen- 
millió iraneba. ség, k megsemmisítőjét“ dicsőítik. Ezen

Mikor bSUO-ban a pályázatot ez cpii- 
lctre kiírták, az volt az irányadó elv, 
hogy nem tekintve a költségeket, a Iran ez i a
fK.<BSe*s5acs^ESie«xa6p. :-s

obelisk hajdan a régi thóbai templom o- 
1 ott állott Mellemet Ali egyptoni főúr a- 
jándékozta Lajos Fitlöp királynak, ki azt

■T)iSEMTSSKtSEI. E .."A

a f’uneorde térre állittatá, hogy annak 
borzalmas történetét, a nép előtt feledés­
be hozza.

A téren körül nyolc,z allegorikus 
márvány alak van, magas talapzatokon 
felállítva, melyek Francziaország legna­
gyobb városait: Bordeauxt, N an test. Roú- 
ent, Rrestet, Marseillet, Lyont, Lillet és 
az elvesztett Strassburgot, jelképezik.

A tér közepén állva, gyönyörű lát­
vány tárult elénk, minden irányban. Lát­
lak túl a Szajnán s a rajta átívelő — a 
Bastille köveiből épült — Ooncorde-hidon, 
az oszlop csarnokos, görög templomi sty- 
lusban épült képviselőházat, vagy mint 
nevezni szokták: a Bourbon palotát és a 
kid ügy minisztérium palotáját, láttuk ellen­
kező irányban a Madeleine templomot és 
a tenger észcti-miniszteriuin palotáját, azu­
tán jobbra a Tuilleriák szép kertjét és ez­
zel ellenkező oldalon a roppant hosszú 
Champs Elyséesi avenúet, tele fényes fo­
gatokkal, végében az impozáns napóleoni 
diadal ívvel.

Es mily élőt, mily mozgalom van itt 
mindenfelé! Valódi világvárosi kép áll e- 
löttünk.

De mily más kinózése lehetett a most 
gyönyörű térnek, száz év előtt.

Nagy szerencsétlenség színhelye volt 
u lér, 1770. május 30-án, midőn az akko­
ri trónörökös, a későbbi XVI. Lajos, és 
Mária Antoinette esküvője örömére, itt 
nagyszerű tűzijáték rendeztetek; az össze- 
scveglett roppant néptömeg kiváncsian vár­
ta a látandókat, de az ügyetlenül irányí­
tott rakéták a tömeg felé sültek cl, rémi- 
tő tolongást okozva; számtalan ember a 
tért akkor körülvevő árkokba esett és el­
gázoltatok.

A guillotine 1793. január 21-én kezd­
te meg munkáját o téren, XVI. Lajos ki­
rály lefejezésével. A szerencsétlen királyt 
még igen sokan követték a halálba, itt 
fejezték le ugyanez év October 16-án Má­
ria Antoniettet, és később Égalíté Fülöp 
orleansi hcrczcget, majd az agg Bailly 
minisztert és egy sereg letett tábornokot. 
Utánunk jöttek Danton, Robespierre és 
társai.

(folyt, köv.)

u éiekink n:i \ átalakulások kiiszöigy egy liazra, illet leg cgv birtokra sok
áll. a Beksies szerint normaliter több 
neratio ieladata mar rövid pár évtized a-

lakó kerül.
A család leje: az öröklött vagy un-

l: megtörténhetik s miután egyedül erre, nal bíró lel, hegemóniáját féltve őrzi”meg
csak a valószínűség jellegével bíró bizony­
talanra számítanunk per absolutiun ne:n 
szaluul, tehát eleve társadalmi utón kell 
a küzdelmet telvenni, hogy lehetőleg < . 
iu révén is célt érjünk. Népünk ez a 
rétege, bár nagyon távol esik Franciam - 
szagtól, termesze! ezerül cg nem volt alk: :- 
111:1 annak azonos társadalmi viszony; 1 
ta.mlnianyozni s bámulatosán egyezik fel­
lő ásuk, közös jellem vonásuk lóvén: a 
bi loklási viszonyban embertársaikkal 
szemben tanúsított végtelen önzés, mely

utolsó percéig.
A házi és egyébb külső ügyek ve­

zetés ben beszólást nem tűr el, bárinen- 
nyu. legyen is különben áthatva család­
tagjainak inkább a korral haladó helye­
sebb és célirányosabb eszme menetétől, 
miért is ezek szerepe mindig csak aláren­
delt marad a pseudo majorátus elérésének 
szelő, reményéig. .V házhoz oda kerülő 
vö vagy menny mindig csak oda szármo- 
z í idegen, mintegy megtűrt jövevény- 
icsz tekintve nemcsak a közvetlen lcszái

kifejezést a mindebből folyó tulajdonokra mozottakkal . . . de később még tulajdon 
U' u\e gyűjtőnévnek kell tekinteni. gyermekeikkel szemben is azon hivatással

A tisztaságot és rationális életmódot | hogy az a napestig tartó munkának bö- 
k,.aloan kedvelő lakosság általában nm-jvebb részese.

t év el, s igy negyediziglen együtt Nem is humorista az napjainkban 
autacukra sarun akadhatunk, min - aki ne próbálkozott v Ina az anyósok felett 
;as nyelvű es vallása lakó-októl ^ ékelődni. Dmér francia csillagász, a spokt- 

: ■ :IZ óPségben fenntartandó ősi bir- ral analisis korifeusa szerint: valódi ió
tok iránt való raga iából speciális | anyósok csak az égben, Dotmayrouzc 
szrka sa vau az együtt takas, relative bm ír szerint pedig vsak - a tenger fe­

nekén léteznek. A ki azonban valódi ha- 
misitatlan példányok után még e földön 
merne kutatni; lia van bátorsága, ám jöj­
jön ide! ... a tinta — sárkány vérré, az 
élez — tragocdíává lesz,

(folyt, köv.)

A MÁSÉ.
>0 szépséges vinujszál,
Ha számomra virulnál!1
„He kívánd a másét, bátyja,
Mert baj éri, aki bántja,
Másé ez a rózsa ! “
, Meghalok, vagy megszerzőm !
Ha könnyen nem, nehezen!1,
„Ao csak ne halj érte bátyja,
Ha szived‘ oly nagyon bántja:
Tied lesz a rózsa“ — —
,Ha! Gyilkos öcs! Átkozott!
A szép rózsát igy hozod
„Tjy — megöltem! Xeszc bátyja!
— Hah, ne bántsd, jaj a ki bántja!
Enyém ez a rózsa!“

Igali József.

ff 7» ’ -■■■/.
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Tanitók gyűlése 
Berzenczén.

E hónap első napjain szétment díszes 
meghívókból a tanügyi barátok tudomást 
szereztek, hogy e hó 1 I én a „Csurgói Esp. 
rém. k. Tanító egylet" Berzenczén az e- 
zer év emlékére diszgyiiiésl tart. Akik ott 
megjelentek, látták, hogy ez valóban disz- 
gyiilés volt, mely méltó a rendezőség ma­
gasztos hivatásához. Maga az ünnepély a 
tanitók gyűlése méltó volt azon külső, dí­
szes mezre, melynek kedvességével Ber- 
zencze közönsége oly igazán édes emlékű- 
tette e szép ünnepnapot

Berzcneze a természettől nyert szép 
fekvése által rendkivli előnyökkel bir. 
Vadregényes fekvésű, kies térségét nagy­
ban fokozta ízléses díszítése nemzeti lobo­
gókkal. A gyűlés helyéül a történelmi ne­
vezetességű „ Várdomb ” volt kiszemelve, 
ahonnét festői kilátás nyílik a község kör­
nyékére. A természet adta kellem és az 
igen ügyes díszítés lebilincselte, elragadta 
az ünneplő közönséget. A tárgysorozat 
szerint d. e. 9 órakor ünnepélyes hálaadó 
isteni tisztelettel vette kezdetét az ünnep, 
amelyre a tanitók ( a barcsi r. k. tanitók 
is teljes számban ) mind együvé érkeztek 
a kerületből, akik igen szívélyes és meleg 
fogadtatásban részesültek,

Az ünnepi misét ngos. Kavulyák Já­
nos, ez. kanonok, berzenezoi plébános cze- 
lebrálta ft. Steiner J. ihárosi plébános, kér. 
tanfelügyelő, Hamvai Antal, barcsi és Szijj 
Alajos, csurgói káplán urak aszistentiájá- 
val, mely alatt igen szép éneket énekeltek 
a berzenczei iskolások vegyes karban, szi­
gorú preczisitással. Ezután az ünneplő ta­
nitók s az igen díszes közönség czigány 
zene mellett felvonultak az őseink vérével 
áztatott „Várdombra.“ A menet igen dí­
szes volt. Itt faiger Lajos jegyző, aki 
buzgó fáradózásával tette oly kedvessé az 
Ünnepet, szívélyes hangon üdvözölte Bér- 
zenezo község nevében a tanítókat, akik­
nek nevében Ródey Ferencz, ihárosi taní­
tó, az egylet elnöke szívből jő vő hálás kö­
szönettel válaszolt. Utánna a következő 
program szerint folyt le az ünnepély: 1. A 
közönség elénekelte a Kölcsey hymnusát. 
2. Üdvözlő beszédet tartott Steiner József 
egyházi elnök, 3. Megnyitó beszédet tar­
tott Rédey Ferencz v. elnök. 4. Buzássy 
László el szavalta az „ Ezer év ” czimii 
költeményét. 5. Magy. orsz. népoktatás ü- 
gye felolvasta ft. Rózán dries plébános ur, 
6, Egy alap létesittetett az ezer év emlé­
kére a szegény sorsú tanítók gyermekei 
számára, melynek alapító levele felolvas­
tatott. 7. Az egyesület vázlatos történetét 
megírta és ott kiosztotta Boros József, gyö­
ké nyesi tanító. 8. Értekezés, melynek vé­
gén költői lendülettel remek beszédben 
Ráoz Béla, berzenczei káplán a tanítókat 
lelkesen buzdította. 9. Záró beszédet tar­
tott Steiner József e, elnök. 10, A szózatot 
énekelte az egész közönség, 11. A disz- 
gyűlés jegyzőkönyvének az összes tagok 
által való hitelesítése,

Ezután a közönség a „Szarvas“ ven­
déglőbe vonult társas ebédre. Ezl előzőleg 
lefényképeztette magát az egylet. A társas 
ebéd, melylyol Özv. Csánk Jánosáé, ven- 
déglősné nagyon kitüntette jóhirii konyhá­
ját annyival is fényesebb volt, mert a 
helybeli intelligens hölgyek eredeti ma­
gyar nemzeti viseletben szolgálták fel az

3.
Ízlésesen tálalt pompás ebédet. Nevezete 
sen: Fáy Elvira, Csánk Margit, Taigei 
Sarolta és Rácz Gizella úrhölygyek. kik­
nek igen szívesen segédkezett (mi is ün­
neplők szívesen beálltunk volna e nanra 
segítőnek) Szabó Lajos. s jegyző ur al­
földi csikós öltözetben.

Ebéd után tánez éjfélig. Elint un 
a szároz tényeket tudomás vétel végett. 
Oh, de mi erőtlen az én avatatlan toliam 
csak halvány sziliben is feltüntetni, azt a 
kedves élvezetet, mely igaz gyönvörrel 
töltötte el keblünket ama szép ünnepen. 
Az ebéden elhangzó romok beszédek mind 
hálás érzetekkel telitek el a rendezőség 
buzgalma iránt. Az c-lső tel köszöntőt Stei- 
nei elnök ur a kiraiyra mondta, melvet 
a közönség állva hallgatott meg. Délután 
a holybelyi zarda falai közt lélekemelő ün­
nepély folyt le. Ugyanis éppen c napon 
volt ngos. és ft. Kavulyák János ez. ka­
nonok ur ötvenéves plébános! jubileuma. 
Az öreg ur saját megtakarított filléreiből 
egy nagyszerű zárdát építőiéit ezelőtt 20 
évvel, mely ma Jótevője jubileumán vele 
ünnepelt díszes közönség jelenlétével. A 
program 20 pontból álló, gazdag tarta

intézett a párokhoz K raj ne k rizoztun vo- 
íőczei hazfőnök. I gy az esketési üiincpó- 
k en, x alamint az ezt követő lakomán, Ve- 
rőeze város legelőkelőbb családjai vettek 
részt.

Uszoda. A m. leszámítoló és 
pénzváltó bank által fenn tartott uszoda, 
melyre Bares 1 ürdő> > közönségének oly 
égető szüksége van, a szokott kelyétől jó­
val feljebb fog kikötni, miért is sokan 
szeretnék, ha a közlekedés oda specialis 
omnibusz által tartatnék fenn.

Hajó forgalom a Dráván. La­
punk egyik közelebbi számában említett 
rendkívüli hajóforgalom még mindig tarts 
a vidékünkön, valamint országszerte is 
mutatkozó kedvező aratási kilátások re­
mélhetőleg még fokozni fogják azt.

A nagy at: di „nemzeti Asz­
taltársaság’ ,, Magyarország ezeréves 
fennállását í. év június hó 13-án ünnepel­
te meg a Zrínyi vendéglő helyiségében. 
Hogy az ünnepség minél emlékezetesebb 
legyen, és hogy egyúttal jótékonyságot is 
gyakoroljon, a nevezett Asztaltársaság a 

; tánczmulatságot egy műkedvelői előadás­
sal kötötte össze.

Szilire került a „Falu Rossza" Az
lommal ellátva méltó volt egy 50 éves
jubileum megünnepléséhez. Az öröm, a ,, . ,, ' , ............ “***• "*
lelkesedés leírhatatlan volt. Az íhinooséd . 'll'l,lst VilloSatott k"zöl>seg nézte végi 
részleteinek az apáczák által való eh s; ™ -aege egedesenek lobi, Ízben is adott
gyes elrendezése mindenkit; igen keSöme-i T™8?’.86?. nemoly szercl,l8kl!t *««- 
sen lepett meg, mely tartott d. u. 4 órá- ” °!Ü m, Ü'Ü“''
tói három negyed G-ig. Ez idő alatt a' C 0J ' 1 ’ melyből levonva a
jubiláns folyton tartó ováezio tárgya volt. | fü'í ,kii;dlisl’mnr“tl‘" sze«ölly
S az öregek és ifjak, gyermekek eme kő- h* fBlra1“'1 10,lrt' ...................

Az előadáson közreműködtek, liöl-zös hálája, ragaszkodása mélyen megindí­
tották a jószívűségéről országszerte hires Apátliy Mariska, Balozsa Józsefné 

I Greller nővérek, Hollinan Teréz, Knapp
a. Urak: Ba-lelki pásztort, kit fopasztorai ismételt al- u•• -t . Ci , . ...

dásaikra, jo királyunk pedig a koronás , „ , - ,.. , . ,, , . ilozsa József, Brandl Béla, Blümszriderarany erdem kereszttel való kitüntetésre , ,, , , ’ ,
au ni- u'it,i Ar ,s , •, ! ' üvtui, ( zeneim Imre, Ganzler \ 1 mos,méltónak lalaltak. Ad ón az Eg sok ilvó- . , _ „ ’„, - , , , , i, , . J I Knapp László (a páratlan gonosz) Sáránpapot edes hazánknak! — Sziveikben q i • d<i o i • v/, ,A , , toter, Selmeczi Pál, Selmeczi Viktor esmeg dletodve vett ki-ki búcsút eme ked-

vés községtől ahonnét mindenki egv ked- aijos. 
Előadás utánvés és eleven képet vitt emlékül csendes .. Va „ 11, 110 111 11 díszes és

otthonába azzal az édes tudattal: magasra ’ •*°*xCí^x közönséget a borongós idő több
I ízben fenyegette az „oszolj“ - jal, - tánez 
következett, a mi reggel 5 óráig tartott.

Elg'ázolás. E hó 17-én Góbi és

nőtt sziveinkben a remény virága a j 
vő ezred év megórósére majdan a ké 
utódoknak.

Isten velünk és szt. ügyünkkel.
Jelem olt.

Gyékényes között egy gyékényes! öreg 
I földművest gázolt cl a vonat. Az eset 
nem vélctleuségből történt, az öreg ember 

j. ' elkosoredtében feküdt a robogó vonat elé
ÍZ 1 f 0 K» • a miatti bánatában, hogy rósz gyermekei

------  í öreg napjaira minden vagyonából kifosz-
— Előfizetési felhívás. Tisztelet-! tolták, s őfet segíteni nem akarták, 

tel kérjük lapunk előfizetőit, kiknek Ahol a javóa asszony tudó-
előfizetése június elsejével lejárt,: m^nya íiem használ. Nem rég közöl-
hogy azt megújítani szíveskedjenek, ilkk li'{ral'kbn"' h"» L6ka l™szton vc"

. , , . .... , , , i szett kutya mart meg egy tehenet s aEgyszersmind kérjük lapunk barat- , i .. ...OJ : boros csalad, hogy tehenet a veszettseg-
jait és előfizetőit legyenek szíveseit | pjj megmentse, javósasszonyt hivatott. A 
lapunkat ismerőseik körében is a- j javósasszony titokzatos ókusz-pókusza a-

zonban mit sem használt, mert mint hall­
juk, a veszettkutva által megmart tehe-

jánlani,
— Esküvő. E hó 10-én Slavon-Ye- 

rőezén ritka szép kettős esketési ünnepély 
folyt le, igen nagyszámú s előkelő közön­
ség jelenlétében. Ugyanis e napon vezette 
oltárhoz Zakics György Vorőcze város 
népszerű tanítója s közkedvelt polgára özv. 
Habianac Agostonné úrnőt, s ugyan e 
napon vezette oltárhoz Bán les Mátyás ki­
tűnő képzettségű aljárásbiró, Zákics Zorát 
Ziíkics György városi tanító kedves, sze­
retetreméltó leányát. Megható voll a jele­
net, midőn atya és leánya eggyütl térdel­
lek az oltár előtt, hogy kiki válosztuttjá- 
nak clrebegje a „Holtomiglan, holtodig­
lan” t. Es kötés előtt remek szép beszédei

non a napokban kitört a veszettség s 
agyon kel leteti lőnni.

— Menetármérséklések a, déli 
vasúton az ezredéves országos kiál­
lítás alkalmából. Az ezredéves orszá­
gos kiállítás tartama alatt a magyar koro­
na területén fekrö összes déli vasa fi állomá­
sokról nemkülönben a harcs-gakráei rasnt ál­
domásairól, valamint Ala, Bozen, Cilii, Cor­
nells, Graz d. v., Innsbruck, r ranzensfes- 
e, Klagenfurt, Kufstein Laibach d. v., 

Leoben, Marburg, Trient, Trieszt d. \., 
Villach d. v., Bées d. v., és Bécsújhely 
léli vasúti osztrák állomásokról BmUq"st d.
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> ■' ■' i1' szóló, n közönség, s mvnetji*- 
g.'- árakkal szemben 50 százalék! :ii hkVs :- 
kel! »leiicttrrti jet/tjek adatnak l;í. !. :enki- 
viil a magyar korona területén f : fi dé­
li vasúti állomásokról, valamii.t a barcs- 
1-aki-ári vasút állomásairól lludapestre és 
vissza -> > százalékkal mérsékelt menettér­
ti jegyek engedélyezte!tek L g dlább 30 
személyből álló csoportban utazó tanulók 
s azokat kísérő (anité.k, továbbá az ugyan­
ilyen csoportban átázó mezei és egyéb 
munkások részére, mely jegyek a kiállí­
tási igazgatóság állal állíttatnak ki.

Dé. vasút, i’éíer és l’ál ünnep 
alkalmával í. évi június hó 27-én a déli 
vasút magyar von dalnak állomásairól 
l>ees, l'iume, 1 ries: es Y eleneébo rendki- 
vüi mérsékelt áru menettérti jegyek lesz­
nek kiadva, melyei; lé napig érvényesek 
l’; 111(’g azon kedvezniényt nynjtják, hogy 
ví - száj öveikor ezen jegyekkel az utazást 
kétszer tetszés szerinti édlomásokon félbe 
lehet szakítani.

hzen jegyek kiadására és áraira néz­
ve külön hirdetmények adattak ki, melyek­
ben a vonatok, melyekhez ezen rendkívül

mérsékelt ám jegyek érvényesek, indulá­
si idejükkel fel vaunak említve.

A barcsi sertéspiac a napok-
bt ! 1 iss;:íi!ban a zár alól feloldatott 

hogy a veszedelmes betegsé 
ről rövid idő adat1 végkép e'bn
vidéken is mely annyi károkat ........ .
gazdáinknak, lágyultál'itt fül.midijük. hogy 
városunknak a közeljövőben szép kilátiisa 
vannak egy mérvadóbb kereskedelmi lé 
nyezőre, mely hivatva lesz városunk ke­
reskedelmét nagyban előmozdítani. Ugyan­
is, mint halljuk, az állandó sertés piac 
létesítése Barcson már nem mesi 
megvalósuláshoz.

— Raktár-kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 1-cn 1942(1 mm. 
5489oO biztosítási érték. Berak t ári ás f. hó 
1-től 15-ig 92449 mm. 579800 biztosítási 
érték. Összesen 171875 mm. 1128750 biz­
tosítási érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 15- 
ig 58788 mm. 413050 biztosítási érték. 
Készlet 1. hó 15-én 113087 mm. 715700 
biztosítási érték. Részletezés: 18456 mm. 
búza 6247 mm. rozs 5211 mm. árpa 1527 
mm. zab 74217 mm. tengeri 365 mm. hü­
velyesek 727 mm. liszt 6337 mm. különféle.

VASÜTI MENETREND.
Barcsról indul:

Kanizsára . . reggel fi óra 30
1 v délelőtt 11 „ 05

este 8 555 Pécs — Szigetvárra
reggel 7 32

„ „ délután 5 16
Pakráczára . . reggel 8 16

„ este 5 18
Somogy-Szobra reggel 5 7

„ délután 2 „ 15
Barcsra érkezik:

Kanizsáról . . röggel 7 óra 21
„ délután 4 45

Pécs — Szigetvárról
délelőtt 10 40

„ „ este 8 39
Pákráczrói . . délelőtt 10 45

,, este 8
”

05
Somogy-Szobbról délután 1 30

„ este 8 „ 10

perez.
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fiók- könyvnyomda-könyvkötészete 
könyv- pnpir- iró- és rajzeszközök raktára,

baboson.
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maga) a helybeli és vidéki közönségnek

S/uteilNjŐ KdlWI/NYöiDAI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
a meglevő gazdag betű-anyag képesíti az üzletet

bármily megrendelések teljesítésére 
ELFOBÄBTÄTIlÄKi

Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy -ogyébb rovatos könyvek,
UZl< ! l<>ll< k’ imril('k- «iiiulak, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falrag.iszok stb. stb. a legjobb kivitelben.

r,.... JLi
Lilid! a „■ és Vidéke” kiadóhivatala.
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